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Rada Miejska w Kluczborku 

Rada Miejska w Kluczborku 

Protokół nr XXIV 

XXIV Sesja w dniu 29 kwietnia 2026 r. 

Obrady rozpoczęto 29 kwietnia 2026 r. o godz. 16:00, a zakończono o godz. 16:51 tego 

samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 20 członków. 

Obecni: 

1. Krzysztof Adamski 

2. Kryspin Cieplik 

3. Mateusz Dybka 

4. Ewa Felusiak 

5. Henryk Fraszek 

6. Marek Gąszczak 

7. Janusz Kallus 

8. Jan Kałuża 

9. Stanisław Konarski 

10. Andrzej Konwiński 

11. Andrzej Kosmala 

12. Anna Król 

13. Kamilla Kuźmicka 

14. Adam Michalewski 

15. Dariusz Morawiec 

16. Anna Poloczek 

17. Piotr Rewienko 

18. Piotr Sitnik 

19. Adam Sokołowski 

20. Adam Szmigiel  

21. Marek Wojna 

1. Sprawy porządkowo-organizacyjne: 

 

W sesji udział wzięli Burmistrz Miasta Kluczborka Jarosław Kielar, Z-ca Burmistrza Roman 

Kamiński, II Z-ca Burmistrza Dariusz Mazurczak, Sekretarz Gminy Maciej Tomaszczyk, 

Skarbnik Gminy Piotr Lewald, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Leśnictwa Bożena 

Stempel i zaproszeni goście. 

 

Przewodniczący Piotr Sitnik otwierając sesję zaczął od podziękowań dla Radnego Adama 

Sokołowskiego oraz Panów Macieja Wójcika i Bartosza Mosia za osiągnięcie wspaniałych 

wyników w 10. Jubileuszowym Omnibusie Sportowym. 

 

Burmistrz Jarosław Kielar powiedział, że w Kluczborku możemy się szczycić na forum 

województwa, Polski, również świata i Europy, ponieważ nasi sportowcy osiągają wyniki. 

Teraz mamy trzech Panów, którzy są w piątce najlepszych znawców sportu. Pan Adam 

Sokołowski zajął pierwsze miejsce, Pan Wójcik zajął trzecie miejsce, a Pan Moś piąte miejsce 
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w Polsce. Podsumowując, drużynowo jako gmina, jako miasto jesteśmy najlepsi w całym 

kraju. Chcielibyśmy pogratulować. Pan Adam przyzwyczaił nas do świetnych wyników, ale 

rośnie młode pokolenie i cieszymy się, że są następcy, bo trzeba mieć naprawdę potężną 

wiedzę, żeby w takim omnibusie startować. Burmistrz jeszcze raz pogratulował laureatom, 

także w imieniu wszystkich Radnych oraz mieszkańców i wraz z Przewodniczącym Rady 

wręczył symboliczne puchary.  

 

Pan Adam Sokołowski w imieniu swoim oraz swoich uczniów, złożył podziękowania za 

wyróżnienie, które zostało dzisiaj docenione i krótko opowiedział o konkursie omnibusa 

sportowego.  

 

Burmistrz Jarosław Kielar ponownie zabrał głos mówiąc, że chce jeszcze pogratulować Panu 

Adamowi Michalewskiemu za zdobycie tytułu Osobowości Roku w kategorii polityka, 

samorządność i społeczność lokalna w Powiecie kluczborskim.  

 

Radny Adam Michalewski podziękował wszystkim. 

 

1) otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności podejmowanych uchwał, 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że na sali obecnych jest 20 Radnych, zatem obrady 

będą prawomocne. 

 

2) ustalenie porządku obrad, 

Głosowano w sprawie: 

ustalenie porządku obrad, 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel, Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

3) przyjęcie protokołu z sesji nr XXIII z dnia 25.03.2026 r., 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcie protokołu z sesji nr XXIII z dnia 25.03.2026 r., 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel, Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 
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4) informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działalności między sesjami. 

W dniu 22 kwietnia 2026 r. posiedzenie odbyła Komisja Kultury, Oświaty, Sportu i 

Turystyki. Tematem posiedzenia była analiza projektów uchwał. W posiedzeniu uczestniczyli 

Pierwszy Zastępca Burmistrza oraz Drugi Zastępca Burmistrza.  

W dniu 22 kwietnia 2026 r. posiedzenie odbyła Komisja Spraw Obywatelskich i Socjalnych. 

Tematem posiedzenia była analiza projektów uchwał oraz Spotkanie w Domu Dziennego 

Pobytu w Kluczborku. W posiedzeniu uczestniczyli Pierwszy Zastępca Burmistrza oraz Drugi 

Zastępca Burmistrza.  

W dniu 23 kwietnia 2026 r. posiedzenie odbyła Komisja ds. Wsi, Rolnictwa, Leśnictwa, 

Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska. Tematem posiedzenia była analiza 

projektów uchwał. W posiedzeniu uczestniczyli Pierwszy Zastępca Burmistrza oraz Skarbnik.  

W dniu 27 kwietnia 2026 r. posiedzenie odbyła Komisja Rewizyjna. Tematem posiedzenia 

była analiza sprawozdania z działalności Burmistrza Miasta oraz kontrola działalności w 

zakresie poprawy jakości powietrza w Gminie Kluczbork. W posiedzeniu uczestniczyli 

Burmistrz Miasta, Naczelnik Wydziału Funduszy Zewnętrznych oraz Naczelnik Wydziału 

Ochrony Środowiska i Leśnictwa.  

W dniu 28 kwietnia 2026 r. posiedzenie odbyła Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego 

i Gospodarki Miejskiej. Tematem posiedzenia była analiza projektów uchwał oraz omówienie 

spraw dotyczących Obronności Cywilnej. W posiedzeniu uczestniczyli Burmistrz Miasta, 

Pierwszy Zastępca Burmistrza, Drugi Zastępca Burmistrza, Skarbnik oraz Naczelnik 

Wydziału Spraw Obywatelskich i Obronnych.  

W dniu 9 kwietnia 2026 r. posiedzenie odbyła Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. 

Tematem posiedzenia była analiza wniosku mieszkańców osady Brzezinka w sprawie 

remontu drogi leśnej (DROGI L) między miejscowością Bąków, a osadą Brzezinka oraz 

rozpatrzenie petycji mieszkańców wniesionych w dniu 2 kwietnia 2026 r., dotyczących 

zmiany zapisów w projekcie uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego miasta Kluczbork – część północna.  

W posiedzeniu uczestniczyli Sekretarz oraz Pracownik Wydziału Gospodarki 

Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego. 

 

 

2. Interpelacje i zapytania Radnych. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że od ostatniej sesji wpłynęła jedna interpelacja od 

Radnej Anny Poloczek. Zapytał, czy ktoś z Radnych chce złożyć interpelację bądź zapytanie? 

 

O głos poprosił Radny Andrzej Kosmala, który przedstawił interpelację dotyczącą budowy 

chodnika na Ligocie Górnej przy ul. Letniskowej. Radny wyjaśnił, która to dokładnie ulica, tj. 

ulica, która prowadzi na zalew, na parking. Jest to jedyna droga dojazdu na parking. W soboty 

i niedziele, nie wspominając o wakacjach, jest bardzo duży ruch. Ludzie przychodzą na 

spacer, idą z wózkami, z dziećmi, a samochody nie zatrzymują się, tylko jadą z dwóch stron. 

Ludzie są zmuszeni chodzić po trawie. Radny stwierdził, iż jest tam bardzo niebezpiecznie, 

szczególnie w okresie letnim. Z tego powodu składa interpelację, w której zadaje dwa pytania 
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i prosi o odpowiedź na piśmie. 

 

Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze inne zapytania i interpelacje. Nikt się nie zgłosił. 

 

3. Podjęcie uchwał w sprawie. 

Opinie Komisji: 

 

Opinia Komisji Kultury Oświaty Sportu i Turystyki Na posiedzeniu w dniu 22 kwietnia 

2026 r. analizując materiały na sesję Komisja pozytywnie zaopiniowała przygotowane 

projekty uchwał. 

 

Opinia Komisji Spraw Obywatelskich i Socjalnych Na posiedzeniu w dniu 22 kwietnia 

2026 r. analizując materiały na sesję Komisja pozytywnie zaopiniowała przygotowane 

projekty uchwał. 

Opinia Komisji ds. Wsi, Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony 

Środowiska Na posiedzeniu w dniu 23 kwietnia 2026 r. analizując materiały na sesję 

Komisja pozytywnie zaopiniowała przygotowane projekty uchwał. 

Opinia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Miejskiej Na 

posiedzeniu w dniu 28 kwietnia 2026 r. analizując materiały na sesję Komisja pozytywnie 

zaopiniowała przygotowane projekty uchwał. 

Opinia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Miejskiej w Kluczborku na posiedzeniu w dniu 9 kwietnia 2026 r. rozpatrzyła wniosek 

mieszkańców osady Brzezinka w sprawie remontu drogi leśnej (DROGI L) między 

miejscowością Bąków, a osadą Brzezinka, w sposób umożliwiający bezpieczny przejazd 

między miejscowościami. Komisja uznała wniosek za zasadny i proponuje podjęcie przez 

Radę Miejską w Kluczborku uchwały w formie apelu do zarządcy drogi, tj. Lasów 

Państwowych o podjęcie niezwłocznie skutecznych działań w zakresie remontu drogi.  

W dniu 2 kwietnia 2026 r. do Rady Miejskiej w Kluczborku wpłynęły dwie petycje 

mieszkańców dotyczące zmiany zapisów w projekcie uchwały w sprawie zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kluczbork – część północna.  

Petycje zawierały wnioski tożsame z uwagami wniesionymi do Burmistrza Miasta 

Kluczborka w ramach trwającej procedury planistycznej dotyczącej projektu zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Kluczbork-Północ”. 

Termin składania uwag upływał w dniu 2 kwietnia 2026 r.  

Również na posiedzeniu w dniu 9 kwietnia 2026 r. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Miejskiej w Kluczborku dokonała analizy przedmiotowych petycji i stwierdziła, że:  

·petycje dotyczą zagadnień będących już przedmiotem uwag do projektu planu miejscowego, 

·zostały wniesione w trakcie procedury planistycznej, równolegle z uwagami do projektu 

planu,  

·trybem właściwym do rozpatrzenia zgłoszonych postulatów jest procedura planistyczna 

określona w przepisach ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.  

Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 5 ustawy o samorządzie gminnym, Rada Miejska jest organem 

właściwym do uchwalania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, jednakże 
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zmiana zapisów projektu planu następuje w ramach procedury planistycznej, w szczególności 

poprzez rozpatrzenie uwag zgłoszonych do projektu planu.  

W związku z powyższym należy uznać, że przedmiot petycji jest objęty innym, właściwym 

trybem procedowania, a ich treść podlega rozpatrzeniu w ramach uwag do projektu 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.  

Mając na uwadze powyższe, Komisja uznała petycje za bezprzedmiotowe. 

 

1) w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych,  

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

2) w sprawie pomników przyrody, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie pomników przyrody, 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

3) w sprawie pomników przyrody, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie pomników przyrody,  

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 
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4) w sprawie pomników przyrody, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie pomników przyrody,  

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

5) w sprawie pomników przyrody, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie pomników przyrody,. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

6) w sprawie pomników przyrody, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie pomników przyrody, 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

7) w sprawie pomników przyrody, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie pomników przyrody, 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 
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Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

8) w sprawie pomników przyrody, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie pomników przyrody,  

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

9) w sprawie pomników przyrody, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie pomników przyrody, 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

10) w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej 

w Kluczborku, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w 

Kluczborku, 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 
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11) w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Centrum Kultury w Kluczborku, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Centrum Kultury w Kluczborku, 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

12) w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Muzeum im. Jana Dzierżona w 

Kluczborku, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Muzeum im. Jana Dzierżona w Kluczborku,.  

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel, Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

13) w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Centrum Aktywności Lokalnej w 

Kluczborku, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Centrum Aktywności Lokalnej w 

Kluczborku, 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

14) w sprawie określenia wykazu kąpielisk oraz sezonu kąpielowego na terenie Gminy 

Kluczbork w 2026 roku, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie określenia wykazu kąpielisk oraz sezonu kąpielowego na terenie Gminy Kluczbork 

w 2026 roku, 
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Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

15) w sprawie rozpatrzenia wniosku, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie rozpatrzenia wniosku, 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

16) w sprawie „Apelu do Lasów Państwowych o przeprowadzenie modernizacji drogi leśnej 

(DROGI L) między miejscowością Bąków, a osadą Brzezinka”, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie „Apelu do Lasów Państwowych o przeprowadzenie modernizacji drogi leśnej 

(DROGI L) między miejscowością Bąków, a osadą Brzezinka”, 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

17) w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców dotyczącej zmiany zapisów w projekcie 

uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta 

Kluczbork – część północna, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców dotyczącej zmiany zapisów w projekcie uchwały 

w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kluczbork – 

część północna, 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, Janusz Kallus, Jan 

Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna Król, Adam 

Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr Rewienko, Piotr Sitnik, Adam 

Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

PRZECIW (1) 

Mateusz Dybka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Kamilla Kuźmicka 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

18) w sprawie zmiany w wieloletniej prognozie finansowej, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany w wieloletniej prognozie finansowej, 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

19) w sprawie zmian w budżecie Gminy Kluczbork na 2026 rok, 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmian w budżecie Gminy Kluczbork na 2026 rok, 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

20) w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości zabudowanej położonej w 

Kluczborku przy ul. Zamkowej. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości zabudowanej położonej w 

Kluczborku przy ul. Zamkowej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 
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Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

 

4. Odpowiedzi na zgłoszone w pkt. 2 interpelacje i zapytania Radnych. 

 

Przewodniczący Sitnik powiedział, że radny Kosmala prosił o odpowiedź pisemną na swoją 

interpelację. 

 

 

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami: 

 

1) opinia komisji rewizyjnej, 

 

Opinia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kluczborku do sprawozdania z działalności 

Burmistrza Miasta Kluczborka za okres od 17.03.2026 r. do 20.04.2026 r. Na posiedzeniu w 

dniu 27 kwietnia 2026 r. Komisja dokonała analizy sprawozdania z działalności Burmistrza 

Miasta Kluczborka za okres między sesjami. Wyjaśnień udzielił Burmistrz Miasta Kluczborka 

w następujących sprawach:  

Zarządzenia: 

A – 6 – w sprawie powołania Komisji Konkursowej do wyboru Partnera dla wspólnej 

realizacji projektu w ramach Priorytetu III Fundusze Europejskie na zrównoważony transport 

miejski województwa opolskiego; Działanie 3.1 - Mobilność miejska. Programu 

Regionalnego Fundusze Europejskie dla Opolskiego 2021-2027;  

A – 8 – w sprawie powołania zespołu kwalifikującego wnioski o udzielenie dotacji celowych 

z budżetu Gminy Kluczbork na modernizację ogrzewania na ogrzewanie proekologiczne;  

A – 11 – w sprawie powołania Dyrektora Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w 

Kluczborku;  

A – 23 – w sprawie rozpatrzenia uwag zgłoszonych podczas konsultacji społecznych projektu 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kluczbork część 

północna;  

A – 28 – w sprawie powołania Zespołu Konsultacyjnego ds. Kluczborskiego Budżetu 

Obywatelskiego;  

Umowy, aneksy, zlecenia, zamówienia:  

B – 85 – Zamówienie OŚ.7021.22.2026.JM-C, Przedsiębiorstwo nasienne TORAF sp. z o.o. 

46-211 Maciejów 34, Zamówienie mieszanki nasion kwiatów do wykonania łąk kwietnych;  

B – 95 – Umowa GM.272.3.2026.KK, VIANKO Sp. z o.o. ul. Waryńskiego 3 47-120 

Zawadzkie, Uzupełnienie ubytków w drogach gminnych gruntowych tłuczniem,  

B – 96 – Umowa GM.15.2026.PŚ, PD TRAKT SP. z o.o. ul. Matejki 1, 46-200 Kluczbork, 

Wykonanie remontów na drogach gminnych o nawierzchni bitumicznej na terenie Gminy 

Kluczbork,  

B – 98 – Umowa, SEWI Sebastian Raudzis Sebastian Wilisowski Spółka jawna 45-231 opole 

ul. Oleska 117, Wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na „Budowa Parkingu w 

Bąkowie”.,  

B – 99 – Umowa nr. DST.512.5.2.2026, Województwo Opolskie /Zarząd Województwa 
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Opolskiego z siedziba w Opolu, Udzielenie Gminie pomocy finansowej w formie dotacji 

celowej;  

B – 100 – Umowa nr 2026/0170/1176/SubA/DIS/ISW/25, Skarb Państwa – Minister Sportu i 

Turystyki, O dofinansowanie ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej Zadania 

Inwestycyjnego w Ramach Programu Rozwoju Infrastruktury Sportowej w województwach – 

edycja 2025.  

Po wyjaśnieniach w/w sprawozdanie przegłosowano jednogłośnie. 

 

2) dyskusja, 

Przewodniczący Piotr Sitnik zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby o coś dopytać? 

Radna Kamilla Kuźmicka poprosiła o możliwość zabrania głosu. Zapytała o mapę terenów 

gminnych, o których rozmowy były miesiąc temu. Temat jest związany z Kluczborskim 

Budżetem Obywatelskim. „Żeby zwykły Kowalski mógł sprawdzić, gdzie może 

zaproponować projekt. Panie Burmistrzu, na jakim to jest etapie? Bo minął miesiąc”. 

Odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza Dariusz Mazurczak mówiąc, że jest w stanie 

przedstawić tylko linki do tych miejsc, map. Tych miejsc jest tyle, że jest to nie do zrobienia, 

żeby przygotować te tereny w takim kształcie jak były proponowane przez Radnych. Zastępca 

Burmistrza Mazurczak zaznaczył, że mu przykro, ale jedyne co może zaproponować to 

konsultacje z Wydziałem Gospodarki Miejskiej i wydziałami, które się zajmują geodezją, 

gdzie można sprawdzić numery działek i ustalić własność. 

Radna Kuźmicka zapytała, czy nie ma nawet takiej listy z numerami działek gotowej dla 

ludzi? 

Zastępca Burmistrza Mazurczak odpowiedział, że urząd nie jest w stanie tego zrobić, bo 

okazało się, że jest tego tyle.  

Burmistrz Jarosław Kielar dodał, że jeśli jest pomysł, np. Pani Radnej to może pokazać, gdzie 

i okaże się, że można i nie ma sprawy. Te działki są podzielone, poszatkowane. Nawet kiedy 

rozmawialiśmy o planie zagospodarowania przestrzennego to widać jak te działki są różne. 

Burmistrz powiedział, że uważa, że najpierw musi być pomysł, potem ktoś z tym pomysłem 

musi przyjść i spytać czy w tym miejscu jest możliwość. Dodał, że sytuacja jest jak z planem 

zagospodarowania przestrzennego plus własność, ponieważ to działki są najważniejsze w tego 

typu działaniu. Ktoś może mieć doskonały pomysł, ale nie będzie mógł nic zrobić ze względu 

na plan i ze względu na własność. Burmistrz powiedział, że miał zapytanie odnośnie górki 

nad zbiornikiem, przynajmniej 3 dobre pomysły. Niestety nie wchodzą one w ogóle w zakres 

KBO. To się tak wydaje, ale działek, działeczek jest bardzo dużo i robić takie katalogi, a 

zadań może będzie pięć czy sześć do głosowania z jednej i drugiej strony, ponieważ więcej 

zazwyczaj nie ma. Burmistrz podkreślił, że ktoś zainteresowany złożeniem pomysłu do KBO 

nie może powiedzieć, że przez to, że nie ma takiego katalogu działek, to zablokowany 

zostanie pomysł. On nie zostanie zablokowany. Taki pomysł należy zgłosić, dać nam czas. 

Przewodniczący Sitnik poprosił, aby pytając o punkt w sprawozdaniu podawać jego numer, 

ponieważ ma wrażenie, że czasami mówi się o czymś innym, co powinno być poruszone w 

wolnych wnioskach i informacjach.  

 

 

3) przyjęcie sprawozdania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcie sprawozdania. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
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ZA (20) 

Krzysztof Adamski, Kryspin Cieplik, Mateusz Dybka, Henryk Fraszek, Marek Gąszczak, 

Janusz Kallus, Jan Kałuża, Stanisław Konarski, Andrzej Konwiński, Andrzej Kosmala, Anna 

Król, Kamilla Kuźmicka, Adam Michalewski, Dariusz Morawiec, Anna Poloczek, Piotr 

Rewienko, Piotr Sitnik, Adam Sokołowski, Adam Szmigiel , Marek Wojna 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Felusiak 

 

6. Wolne wnioski i informacje. 

 

Przewodniczący Sitnik poinformował, że wpłynęły uchwały Rady Miejskiej w Wołczynie, 

Rady Miejskiej w Praszce, Rady Miejskiej w Oleśnie, Rady Miejskiej w Byczynie, Rady 

Miejskiej w Gorzowie Śląskim w sprawie stanowiska Rad Miejskich dotyczące wpisania 

drogi ekspresowej S45/S46 Szlak Staropolski do rządowego programu budowy dróg 

krajowych do 2030 roku z perspektywą do 2033 r.  

Uchwały są dostępne do wglądu w Biurze Rady. 

 

Wpłynęła także uchwała gminy Tarnów Opolski w sprawie poparcia apelu Sejmiku 

Województwa Opolskiego do Ministra Obrony Narodowej w sprawie Pomnika Czynu 

Powstańczego oraz rewitalizacji Amfiteatru w Górze Św. Anny. 

Pismo jest dostępne do wglądu w Biurze Rady. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? 

Zgłosił się Radny Krzysztof Adamski, który powiedział, że w związku z tym, że ma częste 

uwagi od mieszkańców osiedla Norwida – Ossowskiego, zwraca się z wnioskiem o 

odnowienie lub uzupełnienie ubytków progów podrzutowych znajdujących się na tym 

osiedlu. 

 

Kolejno zgłosił się Radny Mateusz Dybka, który powiedział, że ma dwie sprawy. Pierwszą 

jest kwestia idei mapy miejsc pomocnych przy Budżecie Obywatelskim, żeby pobudzić 

mieszkańców taką informacją, aby mieli punkty zaczepne, bo czasami od miejsca zależy 

pomysł, a innym razem od pomysłu zależy miejsce. Dodał, że można byłoby wskazać 

kierunki, gdzie też gminie zależałoby na pewnej infrastrukturze, żeby ją pobudzić. Drugi 

temat to mapa wydarzeń. Radny podkreślił, że oczywiście w tym roku jest to nierealne. 

Można by wskazać pewne przestrzenie, np. imprezy towarzyszące przy Dniach Kluczborka, 

ta edycja jest już ciężka, ale np. Jarmark Bożonarodzeniowy, żeby też i tam mogły się takie 

inicjatywy z projektów miękkich kierować. Radny powiedział, że przedstawia takie dwie 

przestrzenie, żeby mieszkańcom pomóc, bo w ocenie Radnego warto pobudzać kapitał ludzki 

w naszym mieście. 

Odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza Dariusz Mazurczak, który powiedział, że Budżet 

Obywatelski jest programem jednorocznym. Jeśli chodzi o zadania miękkie, nikt nie 

nakazuje, aby były one organizowane w przeciągu jednego miesiąca. Można je zrealizować 

do końca roku kalendarzowego. Także, jeśli ktoś miałaby ochotę zrobić coś w okolicach 

Jarmarku Bożonarodzeniowego to nic nie stoi na przeszkodzie. Zastępca dodał, że nie wie w 

jaki jeszcze sposób gmina miałaby zachęcać, skoro inicjatywa jest mieszkańców. Nie chciałby 

być narażonym na zarzut, że gmina daje katalog, a mieszkańcy mają głosować z tego 

katalogu, który gmina zrobiła. Zastępca przypomniał, że inicjatywa jest mieszkańców, a po 

stronie Burmistrza i Radnych jest zapewnienie na te inicjatywy środków. 
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Radny Mateusz Dybka przedstawił drugą sprawę, poruszył kwestię wiatraków. Radny 

stwierdził, że na jednej z komisji padło sformułowanie, że wpłynął wniosek tylko na dwa 

wiatraki oraz że gmina otrzymała pismo w związku z samolotami, które latają i zajmują 

przestrzeń powietrzną. Radny Dybka zwrócił się z pytaniem, z jakiej instytucji było to pismo? 

Czy ono wstrzymuje, czy blokuje, czy uniemożliwia wydanie zgody na pracę nad 

wiatrakami? 

Burmistrz Jarosław Kielar odpowiedział, że jest w tej kwestii pewna sprzeczność, bo w 

pierwszej fazie ta opinia była pozytywna. Teraz została zmieniona. „Firmy, które się starały, 

poszły w duże koszty, pokupowały różne rzeczy. Od tego oczywiście także jest odwołanie. To 

są opinie, to są różne prawne sprawy. My wykonaliśmy swoje zadanie, na te 20 wiatraków, 

zatwierdzona została ich lokalizacja. Teraz firmy, które mają wykonać te wiatraki, starają się 

o pozwolenie na budowę”. Burmistrz dodał, że nie jest w stanie określić jaki będzie z tego 

płynął wniosek, ponieważ od strony firmy, która np. zapłaciła za pole, za projekt, być może 

za wykonanie już części – są to poważne pieniądze i może zostać wszczęta sprawa 

odszkodowawcza. Burmistrz powiedział, że to nie jest tak, że ktoś wydaje decyzję raz taką, a 

raz taką. To jest odpowiedzialność. Opinia prawna jest do wglądu w Wydziale Gospodarki 

Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego. Dodał, że to są sprawy tak szczegółowe, że 

trudno mu się teraz na ten temat wypowiadać. Gmina zrobiła wszystko zgodnie z prawem, 

nikt nie zarzucił nam błędów w planie zagospodarowania przestrzennego. To co się aktualnie 

dzieje wokół nas zmienia pewne sprawy, choć miejsca lotnisk w Polsce się nie zmieniły, 

samoloty latają mniej więcej na tych samych wysokościach. Burmistrz podkreślił, że trudno 

mu na temat szczegółowości tego zapytania odpowiedzieć. 

Kolejno głos zabrał Zastępca Burmistrza Dariusz Mazurczak zwracając się do Radnych z 

informacją o Społecznej Inicjatywie Mieszkaniowej (SIM) i o stanie prac związanych z tą 

inwestycją. Wyjaśnił, że aktualnie SIM Opolskie nadal czeka na finansowanie z programu 

dopłat społecznych, budownictwo czynszowe. Bank Gospodarki Krajowej miał do końca 

kwietnia rozpisać nabór na dofinansowanie, w którym to naborze SIM-y i TBS-y mogłyby 

brać udział. Tego naboru nie było. Jednocześnie Ministerstwo Infrastruktury zasygnalizowało, 

że zmienią się kryteria, według których oceniane będą wnioski. W związku z czym, nie po 

stronie gminy, a po stronie finansowania poprzez Bank Gospodarstwa Krajowego pojawiła się 

zwłoka, która będzie miała przełożenie na termin rozpoczęcia inwestycji w Kluczborku. 

Zastępca dodał, że na początku roku padła informacja, że wbicie łopaty będzie miało miejsce 

w III kwartale 2026 roku, aktualnie ma informację, że co najmniej będzie to o pół roku 

przesunięte. Pierwsza umowa, w wyniku założenia SIM-u w 2022 roku, deklarowała 

rozpoczęcie prac w 2025, a zakończenie w 2027 roku. Następnie aneksy do tych umów 

przesuwały termin realizacji. Okazuje się, że będzie to prawdopodobnie rok 2030. Zastępca 

przekazał informacje, czyli że SIM otrzymał pozwolenie na budowę oraz decyzję. W tym 

momencie, robią wszystko, aby znaleźć brakujące finasowanie, ponieważ całość inwestycji na 

dzień dzisiejszy wynosi ok. 70 milionów złotych. Finansowanie jest różnokierunkowe. 

Najpierw gmina otrzymała 7,5 miliona złotych, aby objąć akcję, następnie otrzymaliśmy 30 

milionów 495 tysięcy złotych z BGK tytułem umowy z funduszu dopłat, brakuje jeszcze tego 

trzeciego źródła finansowania, jakim jest umowa między SBC, czyli Społecznym 

Budownictwem Czynszowym, a SIM-em. Prezes SIM-u zapewnił, że jeżeli nie rozstrzygną 

się zasady nowych naborów, to aby rozpocząć i skończyć większość inwestycji w terminie 

będzie poszukiwał finasowania w bankach komercyjnych. Następnie Zastępca dodał, że jeżeli 

chodzi o sprawy techniczne, na temat których, co niektórzy wypowiadali się w mediach, a 

które nie do końca są prawdą, ponieważ to finansowanie nie jest podzielone 33- 33- 33%. 

Gmina zdecydowała się, aby partycypacja mieszkańców wynosiła nie więcej niż 15%, czyli z 

33% na 15%. Ma to pozwolić na zwiększenie potencjalnych chętnych do nabywania tego typu 
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nieruchomości. W aktualnym projekcie porozumienia gmina finansowana przy współudziale 

BGK miałaby trochę powyżej 52%, 15% to partycypacja i reszta to SIM. Zastępca 

powiedział, że tyle wiadomo na dzień dzisiejszy. Dodał, że jeżeli chodzi o czynsz dzierżawy, 

aktualnie w mieście realny koszt budowy jednego metra inwestycji wynosi ok. 7,5 tys. zł. A 

zatem planowany czynsz w takich mieszkaniach wynosiłby ok. 27,80 zł za metr kwadratowy. 

Na dzisiaj wiemy, że powstanie siedem budynków, z czego niektóre będą budynkami 

szesnastolokalowymi, a niektóre będą miały 29 lokali. Mieszkania będą miały od 27 m² do 72 

m². Aktualnie pracujemy nad uchwałą, pod obrady majowe. Uchwałą, która będzie 

regulowała zasady pierwszeństwa i przyznawania tego typu lokali dla mieszkańców, część 

zasad wynika z przepisów ustawowych, a część zasad będziemy mogli podjąć sami m.in.: 

demografię, ponieważ jest to bardzo istotne, czy promować rodziny wielodzietne, czy takie 

które dopiero chcą mieć dzieci. Czy promować osoby, które już pracują w Kluczborku, czy 

takie które chciały się tutaj przeprowadzić i pracować. Zastępca dodał, że może zapewnić, iż 

prześle propozycje do Radnych oraz do nowopowstałej Rady Kobiet, aby się mogli i mogły 

wypowiedzieć. 

O udzielenie głosu poprosiła jeszcze Radna Kamilla Kuźmicka, która zapytała o ścieżkę 

pieszo-rowerową przy ul. Sikorskiego i Fabrycznej, która jest przerwana w dwóch miejscach. 

Powstało już Dino. Zapytała Burmistrza Kielara, czy coś wiadomo w sprawie, czy Burmistrz 

rozmawiał ze Starostą na temat połączenia tych ścieżek? 

Burmistrz Kielar odpowiedział, że Powiat jest właścicielem. Z tego, co przekazał mu Pan 

Świątek, bo taka rozmowa między drogowcami powiatowymi i innymi się odbyła. Tyle mogę 

na ten moment odpowiedzieć.  

 

7. Zamknięcie obrad. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Piotr Sitnik zamknął obrady 

XXIV sesji Rady Miejskiej w Kluczborku o godzinie 16:51. 

Przewodniczący dodał jeszcze, że następna sesja Rady Miejskiej odbędzie się 

najprawdopodobniej 26 maja o godz. 16:00. 

  

 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Kluczborku 

    Piotr Sitnik 

 

 

 

Przygotował(a): Anna Sochacka-Fila 
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